

# 东部战区接续开展联合演训检验精确打击能力

新华社南京8月7日电(记者李秉宣 韩学扬)7日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训,重点检验联合火力对地打击和远距离空中打击能力。

东部战区空军连续出动预警机、轰炸机、干扰机、歼轰机、歼击机等多型多批次战机,继续在台岛周边空域成体系实施联合侦察、制空作战、对地突击、支援掩护等实战化演训。在海空体系支援

下,空中打击兵力协同远箱火、常规导弹部队,区分多个方向,对预定目标实施联合精确打击演训;多支轰炸机编队按照预设航线,南北双向穿越台湾海峡;数架歼击机联合海上驱逐舰开展联合演训。

东部战区空军参谋部某处处长张智说:“此次行动,系统检验了信息化条件下体系进攻战役战法,锤炼提升了对岛屿要害目标精确摧毁能力,确保空中力量打得快、打得准、打得狠。”



8月7日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训。 新华社发

## 前七月我国外贸实现较快增长

新华社北京8月7日电(记者 邹多为)海关总署7日发布数据,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值23.6万亿元,同比增长10.4%。外贸克服诸多不利影响,实现较快增长。

具体来看,前7个月累计,我国出口13.37万亿元,增长14.7%;进口10.23万亿元,增长5.3%;贸易顺差3.14万亿元,扩大62.1%。

今年以来,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,外贸进出口克服外部环境趋紧、疫情短期冲击等诸多不利影响,前7个月累计增速达到两位数。海关总署统计分析司司长李魁文说:“其中,7月当月进出口同比增长16.6%,延续了5月份以来外贸增速持续回升态势,为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。”

值得一提的是,长三角地区外贸持续快速恢复。前7个月,长三角地区三省一市进出口同比增长11.7%,比上半年增速加快2.5个百分点;7月当月同比增长25.7%,对全国外贸增长的贡献率超过5成。

从主要贸易伙伴看,前7个月,东盟、欧盟、美国和韩国是我国前四大贸易伙伴,分别进出口3.53万亿元、3.23万亿元、2.93万亿元和1.39万亿元,分别增长13.2%、8.9%、11.8%和8.9%。

记者还注意到,同期,我国与“一带一路”沿线国家贸易往来更加紧密,进出口同比增长19.8%,与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国同比增长7.5%。

从外贸主体看,随着一系列助企纾困政策措施落地见效,外贸市场主体活力有效激发。数据显示,前7个月,我国有进出口实绩的外贸企业数量52.6万家,同比增加5.8%。其中,民营企业进出口11.8万亿元,增长15.3%,占我国外贸总值的50%,继续发挥外贸“主力军”作用。

从出口货物品类看,前7个月,我国出口机电产品7.57万亿元,增长10.1%,占出口总值的56.6%。其中,汽车1757.4亿元,增长54.4%。同期,我国出口劳动密集型产品2.41万亿元,增长15.2%。

进口方面,前7个月,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤炭、天然气和大豆等进口量减价扬。

## 民航局优化调整国际航班熔断措施

新华社北京8月7日电(记者 周圆)记者7日从民航局获悉,按照国务院联防联控机制部署,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,促进中外人员往来和对外交流合作,科学精准做好疫情防控工作,民航局于8月7日起对国际定期客运航班熔断措施进行优化调整。

调整后熔断措施为:对确诊旅客人数达到5例的航空公司单一入境航班,当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数4%时,暂停运行1周;当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数8%时,暂停运行2周。熔断的航班量不得调整用于其他航线。

此外,相关政策将根据疫情形势和防控要求,适时做出必要调整。

## 海南启动全省全员核酸检测

8月7日,海南启动全省全员核酸检测工作。记者从当日海南省召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,8月7日0时至12时,全省共报告本土新冠病毒阳性感染者182例,本轮疫情以来,海南省累计报告阳性感染者1140例。图为8月7日在三亚国际体育产业园拍摄的核酸采样点工作场景。

新华社记者 赵颖全 摄

## 针对最新形势和美方无理狡辩,王毅表示——

# 美方在台湾问题上犯了三方面错误

新华社达卡8月7日电(记者刘春涛)当地时间2022年8月7日,国务委员兼外长王毅在访问孟加拉国期间,针对最新形势和美方无理狡辩,指出美方在佩洛西窜访中国台湾地区上犯了三方面错误。

一是粗暴干涉中国内政。美方不顾中方反复警告,一意孤行,安排美政府三号人物到中国台湾地区进行所谓“访问”。须知,台湾不是美国的一部分,而是中国的领土,美方自己也做出过公开承诺。美方的行径,是在严重侵犯中国主权。

二是纵容支持“台独”势力。任何国家都必须维护国家统一,都不容许分裂势力肆意妄为。台湾地区执政的民进党把谋求独立写入党纲,近年来千方百计搞渐进式“台独”,制造“两个中国”和“一中一台”。美国国会众议长公开为其撑腰打气,与分裂势力为伍,与中国人民为敌。

三是蓄意破坏台海和平。美国惯于先制造一个问题,再利用这个问题实现自身战略图谋。有迹象表明,美国在策划佩洛西窜访问题上又想故伎重演,正在借机加大地区军事部署,这值得各方高度警惕和坚决抵制。

王毅说,中方的坚定立场和采取的举措正当、合理、依法、必要、公开、适度,旨在维护中国的神圣主权和领土完整,遏阻美国“以台制华”的图谋,粉碎

台当局“倚美谋独”的幻想,真正维护好台海的和平、地区的稳定。

王毅强调,不干涉内政原则是国与国交往的“黄金法则”,是发展中国家维护自身主权安全的“护身法宝”。我们感谢各国对中方立场的理解和支持。在单边霸凌行径不时横行的今天,国际社会应就此形成更明确的共识,发出更有力的声音,共同维护国际关系的基本准则和国际法,共同维护所有发展中国家的正当权益。

“为换取美方政治支持,民进党当局不惜损害岛内民众的福祉,严重损害台湾同胞的经济民生利益。”张冠华说。

## 美方在台湾问题上屡屡采取错误言行,专家解析——

# 操弄“台湾牌”,美国祸心重重

新华社北京8月7日电(记者石龙洪)美国众议长佩洛西不顾中方坚决反对和反复交涉,在美国政府的纵容和安排下,明目张胆窜访中国台湾地区。这一倒行逆施严重侵犯中国主权,严重干涉中国内政,严重违背美方所作的承诺,严重危害台海和平稳定。多位专家受访指出,美方在台湾问题上屡屡采取错误言行,企图打“台湾牌”阻挠中国完全统一和中华民族复兴进程,这一图谋注定无法得逞。

根本原因是台湾民进党当局和美方不断改变现状、制造事端。美方操弄“台湾牌”动作频频、花样繁多,包括“窜访牌”“军售牌”“立法牌”“国际参与牌”“经济牌”等。

——“窜访牌”。近年来,美方大幅放宽美台官方交往约束,美国行政部门官员和国会议员多次窜访台湾,双方往来的层级和频率明显提升,突破了美方仅与台保持非官方关系的承诺。

——“军售牌”。美方持续对台出售武器装备,2016年以来对台军售逾15次,累计金额近200亿美元。今年对台军售就已有4次,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定。

——“立法牌”。美方持续炮制涉台相关法案,既有单独的涉台法案,也有在综合性法案中夹带涉台条款,通过国内法对外实施“长臂管辖”,图谋把中美关系中的重大政治问题变为本国的“实务问题”,为“以台制华”提供政策条件。

——“国际参与牌”。美方不断鼓噪支持台湾拓展所谓“国际空间”,参与国际组织活动,攻击联合国大会第2758号决议,散布“台湾地位未定”谬论,企图推动台湾问题“国际化”。

——“经济牌”。美方以助台拓展国际经济空间为由,怂恿台湾在经济上与大陆“脱钩断链”,包括降低对大陆贸易依赖,减少与大陆的经济合作,特别是对两岸科技领域合作进行限制。

汪曙中指出,美方不择手段打“台湾牌”,不断歪曲、虚化、掏空一个中国原则,严重违反美国政府在台湾问题上对中国政府作出的承诺,严重违反国际关系基本准则,严重侵犯中国主权和领

土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

## 美方全方位压榨台湾,岛内百姓深受其害

“美方行事一贯牺牲他人、满足自己,其一再操弄台湾问题,加强美台勾连,并非出于对台湾利益的考虑,相反是在压榨台湾,获取大量经济与政治利益,这是不争的事实。”外交学院美国研究中心主任李海东说。

“近些年,美方把中国视为最主要对手和最严峻的长期挑战,极力渲染和炒作台海问题,根本目的是为了遏制中国发展。”汪曙中指出,眼看中国整体实力跃升,美方表现出越来越强的焦虑感。美方不愿放弃台湾这颗重要“棋子”,遂不断调动盟友加紧介入台湾问题,拉帮结伙阻挠中国统一进程,以最大限度发掘台湾的“政治价值”。

专家分析,美方深知民进党当局为谋“独”必须倚仗自己,于是把台湾当成“提款机”,肆无忌惮地全面压榨台湾的经济价值。除让台湾花费巨款对美军购、缴纳高额“保护费”外,美方还不顾岛内民众强烈反对,要求台湾开放含瘦肉精的美猪进口,购买美国民航客机;为解决“芯片荒”,要求台积电赴美建厂,交出库存、客户名单等资料;美政客还频频收取台湾当局高额“政治公关费”,编造台“对美外交成绩”……

中国社科院台湾研究所副所长张冠华指出,民进党当局一心向美国靠拢,以高昂的经济代价换取虚妄的政治利益,搞经济上的“倚美谋独”,其后果注定由广大台湾民众承受。

## “以台制华”注定失败,“倚美谋独”死路一条

“美方任何政策的出发点都是保护自身利益,其一贯的外交政策行为都是牺牲他方、满足自身,这已被种种事实清晰证明。”中国社科院台湾研究所政治研究室主任曾润梅说,民进党为了实现“台独”幻想,深陷“倚美谋独”的迷思,将台湾命运押宝在贪婪自私的美国反华政客身上,这种做法极不负责任,也十分危险。

“台湾问题涉及中国核心利益,没有任何妥协退让余地。中方绝不会坐视美国打‘台湾牌’服务国内政治和政客私欲。”厦门大学台湾研究院院长李鹏指出,美方不论以什么方式支持纵容“台独”,最终都将是竹篮打水一场空。在台湾问题上挑衅滋事,企图以此迟滞中国发展,完全是徒劳的。美方须停止打“台湾牌”搞“以台制华”,不要在错误和危险的道路上越走越远。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出,美台加紧勾连挑衅的背后,包藏的是“以台制华”的祸心,打的是“倚美谋独”的算盘。民进党当局甘心充当美国反华势力的“棋子”,肆无忌惮地“挑”衅,完全是误判了形势,打错了算盘,绝不可能得逞,只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。

朱松岭说,中国历史上曾饱受列强侵略,包括台湾同胞在内的14亿多中国人民决不允许历史的悲剧重演。

(紧接第一版)8月8日起至9月20日,登录“浙江在线”浙江省域品牌应征作品活动首页(网址:https://h5.zjol.com.cn/material/hljz/)仔细阅读活动内容,点击“上传作品”按要求填写内容即可报名。10月1日至10月7日,主办方将组织网络投票。

据了解,本次征集活动设金奖作品1件,奖金人民币30万元;银奖作品5件,每件奖金人民币10万元;铜奖作品15件,每件奖金人民币3万元;优秀奖作品30件,每件奖金人民币1万元,入围作品50件。

如何设计充分彰显浙江诗画山水之美、生动展示浙江发展活力之奔涌的省域品牌logo,浙里已为你搭建好了舞台,期待您来一展身手!

本报讯 由省委宣传部指导,浙江广播电视集团、浙江日报报业集团主办,美丽浙江短视频矩阵承办的“诗画江南 活力浙江”全球短视频大赛即日起正式启动。

本次大赛的创作主题为“诗画江南 活力浙江”;征集时间为即日起至2022年9月20日。大赛面向全球公众、媒体、视频创作机构及自媒体达人,广泛征集多语种、多形态的浙江省域形象主题原创短视频,在比赛中发现不一样的“诗画江南”,在全球传播中让更多人爱上“活力浙江”。

本次大赛设组委会特别奖1个,专业组奖项14个,大众组奖项15个,最佳传播奖2个。组委会特别奖将从所有入围作品中,选择一个创意新颖、制作精良,且在展播期间产生圈层传播效果的作品(系列),奖金100万元。

专业组作品时长7分钟以内,将评出一等奖1个,奖金30万元/个;二等奖3个,奖金8万元/个;三等奖10个,奖金2万元/个;大众组作品时长2分钟以内,将评出一等奖1个,奖金15万元/个;二等奖4个,奖金5万元/个;三等奖10个,奖金1万元/个。此外,所有符合大赛要求的参赛作品中,将选择网络传播度最高和海外传播度最高的作品各1个,授予最佳网络传播奖和海外传播奖,奖金为20万元/个。

国内创作者可通过多种方式参赛,包括通过大赛官网(dynamiczjcztv.com)报名;通过抖音个人账号发布原创视频,添加活动话题#诗画江南活力浙江,并@美丽浙江;上传天目新闻添加#诗画江南活力浙江# 参与比赛;登录新片场平台页面,搜索“诗画江南 活力浙江”进入比赛专区,按要求填写材料,提交作品。

在华外籍与海外创作者可将作品上传至TikTok平台,添加大赛官方话题 #PicturesqueandDynamicZhejiang;也可登录大赛官网专题页面报名上传或发送至邮箱 meilijzhejiang@qq.com。

据了解,获得组委会特别奖和一等奖的作品,有机会参评“之江湖”杯文化大奖。所有在大赛官网成功上传作品的参赛者均有机会抽取“诗画江南 活力浙江”锦鲤大奖(抽取浙江精品5A、4A景区套票)。

浙江诗画之美,邀请全球创作者来发现;浙江发展之活力,期待浙江内外的你我共享。